

# 电动车保有量增长 催动家庭充电需求上升

羊城晚报记者 张爱丽

近日，限电停电成为大家关注的焦点。对于停电背后的原因，有人认为目前高速增长的电动汽车是造成电力供应紧张的重要原因之一。对此，全国乘用车市场信息联席会（以下简称“乘联会”）秘书长崔东树发文表示，8月电动车充电仅用0.2%的电力消费总量，没有带来停电压力。随着电动车保有量的增长，更多家庭充电需求将不断上升。

崔东树认为：“有担心电动车高速增长增加电力供给不足，我认为不必过度担心，因为8月电动车充电仅用0.2%的电力消费总量。”

在崔东树看来，目前600万台电动车发展没有带来停电压力，未来即使增长到6000万台的电动车保有量，其电力的结构影响也是不足2%的低风险状态。

国家能源局发布8月全社会

## 电动车充电仅用0.2%的电力

用电量等数据显示，8月全社会用电量达到7607亿千瓦时，同比增长3.6%，两年平均增长6.0%。

2021年8月全国充电总电量约9.89亿kwh，比上月增加0.16亿kwh，同比增长34.3%，环比增长1.7%。按照两者测算的电动汽车用电量仅占总用电量的0.13%，也就是1‰的用电量不会造成社会电力的紧张。

根据崔东树的发文，考虑到部分用户是家用慢充，其总量也不高，因此家充一般是私人用车，因此充电的规模不大，即使是450万辆车常用，其月度行程1000公里，估计月度用电103度，这规模也就是5亿度电，而且大部分电动车用户很难每月跑1000公里。微型电动车用户可能也就每天平均跑十几公里。

## 电动车慢充是发展趋势

乘联会分析，随着中国房地产的超强规模，即使未来房地产降温，每年1800万套住宅新增停车位的充电桩是极其充裕的。充电桩和车位一样，未来车位配置充电桩会是标配。欧美新房与新车销售比例是30辆车一套新房，中国是一套新房一辆车，因此中国的停车位充电桩有超强的规模优势。

乘联会称，私人电动车家充比例不断提升，这是国家政策鼓励方向，也是符合百姓利益的好事情。从历年调研数据显示有私家充电桩的用户占比不断提高。

乘联会还表示，随着分布式电网和储能体系建设，慢充与储能结合的发展潜力巨大，是实现碳中和的重要方式。

## 吉利创始人跨界手机领域 要打通车联网做强生态圈

羊城晚报讯 记者戚耀琪报道：日前，由吉利控股集团董事长李书福创办的湖北星纪时代科技有限公司与武汉经济技术开发区签署战略合作协议，正式宣布进军手机领域。该项目总部落户武汉经济技术开发区，定位高端智能手机，整合全球技术资源，服务全球市场。

随着移动通信技术的快速迭代和个性消费的升级，用户对智能手机的需求已经成为依赖，更加高档、更加智能的手机发展前景仍然可期。李书福布局的手机业务定位高端智能手机，将充分发挥吉利和沃尔沃生态圈在设计、研发、高端智能制造、产业链管理等领域长期积累的经验

以及正在建设的时空宇宙低轨卫星网等全球化布局优势，同时在汽车智能化、软件能力建设、科技化转型等方面相互赋能，实现超级协同。

李书福表示：“手机是快速迭代的随身移动终端，是电子产品市场验证及软件创新的应用载体，既能让用户尽快分享创新成果，又能把安全、可靠的一部分成果转移到汽车中应用，实现车机和手机软件技术的紧密互动。未来跨界打造用户生态链，依法构建企业护城河已成大势，手机可以链接车联网、卫星互联网，打造丰富的消费场景，做强生态圈，为用户提供更便捷、更智能化、万物互联的多屏互动生活体验。”

## 全国联网车辆逾500万辆 电动化、智能化、网联化成汽车产业新趋势

羊城晚报讯 记者张爱丽报道：在近日举办的2021世界智能网联汽车大会暨中国国际新能源和智能网联汽车展览会上，工信部党组书记、部长肖亚庆在开幕式上表示，在车联网部署有序推进后，全国已有3500多公里的道路实现智能化升级，搭载车联网终端车辆超过500万辆。

工信部的消息显示，近年来中国推动汽车网联化、智能化与电动化协同发展，智能网联汽车呈现强劲发展势头。中国关键技术不断突破，车载激光雷达、人工智能芯片算力达到国际先进水平，L2级乘用车的新车市场渗透率达到20%。随着测试示范加快拓展，全国开放测试区域逾5000平方公里。

据介绍，在车联网部署有序推进后，全国已有3500多公里的道路实现智能化升级，搭载车联网终端车辆超过500万辆。肖亚庆称，为了加快技术创新，中国还将聚焦关键技术开展联合攻关，促进智能网联汽车加快创新、安全应用。

与此同时，公安部副部长刘钊也在会上表示，电动化、智能化、网联化已成为汽车产业的发展潮流和趋势。截至目前，中国新能源汽车保有量达678万辆，今年以来新注册187万辆，占新注册汽车总量的9.2%。今后公安部还将联合多部门加快进行开放道路测试。

## 新车连连看

### 7万元级配置越级 吉利远景X6 PRO上市

文/图 羊城晚报记者 戚耀琪

近日，吉利汽车宣布旗下产品远景X6 PRO正式上市。新车共推出三款车型，售价区间为7.59万元-8.99万元，同时为用户推出五重购车礼。

远景家族在过去十年间赢得超260万用户，也创造了“133万公里无大修”的历史。作为7万级SUV，远景X6 PRO此次上市，实现了整车在颜值、舒适、智能、动力、品质等全方位的升级，其搭载了12项越级标配、20项同级领先的配置，力求进一步增强新车性价比。

动力方面，远景X6 PRO提供两种动力组合：1.4T+6AT、1.4T+6MT，使新车在保证有充足动力输出之外，还具备较高的稳定性。远景X6 PRO匹配高效能1.4T涡轮增压



发动机，其最大功率104kW/5200rpm，最大扭矩235N·m/1600-4000rpm。为了满足主流大众的更高需求，远景X6 PRO还搭载高性能6AT变速箱，综合传动率达到93.8%，具备起步响应快、爬坡能力强的优点。

座舱设计方面，远景X6 PRO以乘客为中心，35秒便可完成整车内部的空气更换。通过语音进行空调开关和温度控制，而且在通过车机系统进行蓝牙通话时，空调会自动降低风量，以便减少通话噪音。远景X6 PRO还采用8大环保工

艺打造白金生态座舱，加之新车配备的车规级CN95高效复合空调滤芯。

智能方面，远景X6 PRO配备了最新的GKUI吉客智能生态系统，包含场景化的智能桌面、智能多媒体系统、智能高德导航、智能语音交互系统等功能，支持车联网和在线OTA升级，同时还支持手机互联（WiFi无感连接）。值得一提的是智能语音识别技术，支持语音助手唤醒、60+对话场景支持和NLP自然语言识别，毫秒级响应，同时让行车更加便利和安全。

文/图 羊城晚报记者 张爱丽

## 广汽丰田赛那10月底上市 预售价32万元起



继大众首款MPV威然上市后，丰田也加快了在MPV市场的布局。记者近日从广汽丰田了解到，已于近日开启预售的广汽丰田全新MPV赛那，将于10月底上市，价格区间为32万-42万元。

广汽丰田赛那前脸采用丰田家族式设计，中网与两侧回旋镖式大灯相连，形成贯穿车头的视觉效果，下半部分则是经典倒梯形大尺寸进气格栅，内部辅以熏黑多横幅装饰，整体设计偏向年轻、时尚。同时短车头的设计也进一步保证了

车辆内部的空间。

对于一款MPV来说，最重要的是内部空间。赛那是款大七座MPV，采用2+2+3的座椅布局，可满足七口之家出行需求。其长宽高分别为5165mm/1995mm/1785mm，轴距尺寸为3060mm。

赛那全系搭载双侧电动侧滑门带脚踢感应，这是全球首次。与此同时，尾门也是电动带脚踢感应。当你双手都拿着东西时，伸一下脚车门就能打开，方便实用。

赛那第二排也是电动调节，同时提供脚托、加热通风功能、小桌板、超长滑轨和椅背多角度可调。超长滑轨前后调节行程最长可达816mm；靠背最大调节角度则为81°。

新车拥有更多便利配置，全车共有17个杯架、7-9个USB接口。与此同时，其还有E-Mirror（流媒体后视镜）、无线充电、Na-noe（纳米水离子）、Carplay、方向盘电动调节、感应雨刷、10英寸彩色HUD平视显示系统、智能PM2.5过滤系统等配置。

高智能化也是赛那的亮点之一，其配有“丰悦导航”车联网系统、多媒体系统、语音控制系统、智能驾驶安全系统。

动力方面，新车搭载全新增强版2.5L HEV混动系统，热效率高达41%，系统综合功率183kW，百公里油耗5.9L。这对于一款长度在5米以上的MPV来说，可谓十分经济。

2021年10月7日/星期四/经济新闻部主编  
责编 周寿光/美编 夏学群/校对 朱晓明

A4

## 晚晚好彩 福彩

# 佛山90后女彩民美梦成真



## 幸运斩获近787万元大奖

羊城晚报记者 张爱丽 通讯员 袁苏华 插图 采采

说起双色球彩民，很多人印象中都是“资深”中年人或是白发老者，实际上越来越多的年轻人正逐渐加入进来，成了一道新的风景线，甚至斩获幸运大奖。双色球第2021107期的大奖得主之一就是这样一个人，90后的她，仅凭借一张机选单式票，一举收获了786万多元。

经检索，中奖彩票出自佛山市高明区荷城街道沧江路143号影剧院侧第44130501号投注站，是一张机选的1注单式票，1倍投注，投注金额为2元，中奖金额为7867703元，出票时间为9月19日12时54分。

表示会妥善保管，让我尽快取回，这下我就放心了，特别感谢他。”

叶女士还透露，两个月前，她曾梦见自己中了双色球一等奖，梦里的感觉和现在一模一样。“真没想到机选也能中大奖，更没想到美梦也能成真，运气太好了，这感觉真的妙不可言！”她打趣地说。

## 奖金存起来当教育基金

买双色球，没有谁不希望自己中大奖的，叶女士也是如此，她一直坚信大奖存在，哪怕先生经常跟她说可能是假的。“我用实际行动让他相信，大奖真实存在，这下他绝对是心服口服了，给他送的这份中秋佳节最大的礼物，好像失眠了两天，我倒没事，只会偷着乐，吃嘛嘛香，睡得很好！”她有些自豪地说。

至于奖金，叶女士表示，房车都不缺，家里什么都有，就想好好培养孩子，拿到奖金先存起来，给孩子当教育基金，再留部分给女儿当嫁妆。“中奖是幸运的，我会继续支持中国福利彩票，理性投注，希望有更多和我一样幸运的人，认真工作，好好生活。”

## 舞狮庆祝引来众人围观

中奖喜讯一出来，第44130501号投注站负责人谭先生就紧锣密鼓地准备起舞狮庆祝仪式。9月22日上午，庆祝仪式正式启动，现场夺人眼球的横幅、华丽的狮子、喜庆的锣鼓声，缤纷的礼炮吸引了无数过往的人，男女老少纷纷驻足围观，他们拍照或录视频竞相传播，场面好生热闹！

佛山福彩中心的工作人员也特意赶到现场给投注站的站长和销售员送上奖励金，还有其他投注站的站长也纷纷前往祝贺，一同拍照留念，场面十分震撼。谭先生还贴心地打出了许多机选的双色球彩票，用红包装起来，派给到达现场的每一位彩民朋友，希望把好运气送给大家。“感觉比过年还开心，真心为幸运彩民感到高兴，也希望更多的彩民中大奖！”他笑得合不拢嘴。

据统计，截至目前，佛山福彩电脑票中共出12注一等奖，其中双色球头奖9注，快乐8头奖3注，直接产生了5位千万富翁，其中最高单票奖金为1613万元。刮刮乐中共出头奖31个，直接产生了3位百万富翁。

## 彩票开奖公告栏

开奖时间：2021年10月6日

“南粤风采”36选7 第2021265期

36选7投注总额金额：395510元  
中奖基本号码：18 33 36 21 25 19 特别号码：34

中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)

一等奖 0 0 0

二等奖 0 0 0

三等奖 0 0 0

四等奖 63 31500 500

五等奖 114 11400 100

六等奖 2842 28420 10

累计奖金 5502634元滚入下期一等奖。

好彩36投注总额金额：507774元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 31332 427 37

好彩3 476442 753 316

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2021265期

中奖号码 34 鸡 冬 北

投注方式 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

数字 482406 20777 46

生肖 12858 1263 15

季节 1876 233 5

方位 6544 3144 5

投注总金额：503684元  
本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。投注总金额：503684元  
本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2021265期

投注总额金额：4095312元；本期中奖总额：3249971元；奖金池资金余额：12049133元。派奖奖金余额：16989837元。

中奖等级 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)

一等奖 746 1400 1044400

组选3 4589 480 2202720

组选6 0 240 0

1D 93 10 930

2D 5 104 520

通选1 0 470 0

通选2 6 21 126

包选三全中 0 693 0

包选三组合 1 173 173

包选六全中 0 606 0

包选六组合 0 86 0

和数7 38 29 1102

本期投注总额金额：4095312元；本期中奖总额：3249971元；奖金池资金余额：12049133元。派奖奖金余额：16989837元。

全国销售量(3D):283727610元  
1081182210.09元奖金滚入下期投注池。

本期兑奖截止日为2021年12月6日，逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

超级大乐透 第21114期

投注总额金额：3249971元；本期中奖总额：1081182210.09元奖金滚入下期投注池。

全国销售量(超级大乐透):283727610元  
1081182210.09元奖金滚入下期投注池。

本期兑奖截止日为2021年12月6日，逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

## 好习惯助彩民美梦成真

据了解，中得此次大奖的叶女士购彩已有近五年，平时就爱买双色球，她根据女儿生日选了两组